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地域の雇用と経済状況 ※地域一覧は、127頁以降に掲載

北陸・甲信越

総数 第１次産業 第２次産業 第３次産業 有効求人数
有効求人

倍率

全　国 126,146,099 65,468,436 2,127,521 15,317,297 48,023,618 2,413,695 1.26 2.6

新　潟 2,201,272 1,136,258 58,782 322,523 754,953 50,482 1.47 2.1

富　山 1,034,814 547,577 16,329 181,979 349,269 22,232 1.39 1.8

石　川 1,132,526 596,626 15,637 165,948 415,041 26,682 1.52 1.9

福　井 766,863 415,138 13,434 131,372 270,332 18,885 1.76 1.4

山　梨 809,974 425,516 28,644 118,835 278,037 17,148 1.28 2.0

長　野 2,048,011 1,086,918 92,133 312,275 682,510 43,692 1.33 2.0

北陸・甲信越・計 7,993,460 4,208,033 224,959 1,232,932 2,750,142 179,122 1.46 1.9

都道府県
国勢調査

人口
（2020年）

産業別就業人口（2020年） 求人状況（2024年）

完全失業率
（2023年）

※事業所数・企業等数の地域計は地域平均を100、各都道府県は全国平均を100として指数化

総数
（2021年）

指数
総数

（2021年）
指数

実額（円）
※地域別は
単純平均

指数
（東京を100）

全　国 5,995,257 － 3,674,058 － 813 2,628,310 237,300 97.1

新　潟 112,068 87.9 74,766 95.6 22 28,357 215,800 88.3

富　山 53,395 41.9 35,382 45.3 5 11,029 231,600 94.7

石　川 62,662 49.1 40,938 52.4 14 27,598 228,000 93.3

福　井 43,655 34.2 30,196 38.6 6 9,717 227,000 92.8

山　梨 44,926 35.2 31,340 40.1 7 15,814 225,400 92.2

長　野 109,243 85.6 72,948 93.3 11 17,438 228,600 93.5

北陸・甲信越・計 425,949 78.2 285,570 85.5 65 109,953 226,067 92.5

大学数
※短大を除く

（2024年）
都道府県

事業所数 企業等数 大学生
［学部学生

数］
（2024年）

所定内給与額（2023年）

※所定内給与額は、新規学卒者（大学）

レポートの見方は、P14～16をご参照ください
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6-1 各地域の傾向・就職活動で掛かった費用・出身高校所在地状況 北陸・甲信越

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

■ 就職活動で掛かった費用（「0円」を除いた平均金額）

大学キャンパス所在地が【北陸・甲信越】である学生の、出身地・就職先

分布を見ると、「①地域出身・地域内就職者」が7割弱で最も多く、次いで

「④地域以外出身・地域以外就職者」が2割。北陸・甲信越以外の就職先は、

「首都圏」が１割半ばで最も多い。

北陸・甲信越出身者における地元への就職意向は、参考値だが、就職活動

開始前・後ともに「働きたい・計」が6割半ば。地元で働きたい理由は、

「就職活動を通じて地元の良さに触れたから」「地元で働くことで地元の地

域活性化に役立つから」などが見られる。

地元で就職することへの不安度は、参考値だが、「不安なかった/ない・

計」は、就職活動開始前・後で３割後半から3割前半に微減。不安がない理

由は、「過疎化が不安ではあるが、住みやすく働きやすい環境になっている

から」「実家から通えるのは安心だから」などが見られる。

北陸・甲信越以外出身者に、【北陸・甲信越】での就職意向を聞いたとこ

ろ、参考値だが、「働きたくない・計」は就職活動開始前は5割前半、開始

後は6割強と増加。働きたくない理由は、「交通が不便」「雪が降るのが困

るため」などが見られる。

北陸・甲信越出身者における地元への愛着度は、参考値だが、「愛着あ

り・計」が8割後半。地元に愛着がある理由は、「ご飯が美味しく街や自然

が綺麗で住みやすいから」「都会すぎることなく自然豊かであるため」「生

まれ育った場所で、程よく田舎なところが落ち着けて良い」などが見られる。

北陸・甲信越出身者における地元に対しての愛着度と就職意向を見ると、

参考値だが、愛着がある人は、「働きたい・計」が、就職活動開始前・後と

もに7割強。

◇参考）就職先地域から見た出身地・出身高校所在地状況

計
①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

④地域以外出身・

地域以外就職者

全　国 55,007円 48,435円 47,730円 71,376円 72,860円 

「0円」の比率 29.4%  33.4%  21.9%  26.2%  19.1%  

北陸・甲信越 45,541円 43,875円 34,000円 80,000円 54,571円 

「0円」の比率 32.7%  35.1%  16.7%   -  36.4%  

就職地域

出身地域

高校所在地域 北陸・甲信越
北陸・甲信越

以外
北陸・甲信越

北陸・甲信越

以外
北陸・甲信越

北陸・甲信越

以外
北陸・甲信越

北陸・甲信越

以外

構成比（％） 68.3 - - 1.7 10.0 - - 20.0

ｎ （41） - - （1） （6） - - （12）

北陸・甲信越 北陸・甲信越以外

北陸・甲信越 北陸・甲信越以外 北陸・甲信越 北陸・甲信越以外
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6-2 各地域の就職先分布 北陸・甲信越

■ 出身地・就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

■ 大学キャンパス所在地から見た就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

■ 出身地・就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

■ 大学キャンパス所在地から見た就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【参考） 2024年卒】

（％）

n

地域内・

計

地域以外・

計

(60) 70.0 30.0

新潟県 *(20) 70.0 30.0

富山県 *(9) 66.7 33.3

石川県 *(12) 41.7 58.3

福井県 *(6) 83.3 16.7

山梨県 *(4) - 100.0

長野県 *(9) 66.7 33.3

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※地域内・計：「①地域出身・地域内就職者」+「③地域以外出身・地域内就職者」

「所在地」：大学キャンパス所在地 ※地域以外・計：「②地域出身・地域以外就職者」+「④地域以外出身・地域以外就職者」

④地域以外出身・

地域以外就職者

所在地全体

所

在

地

①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

68.3

65.0

66.7

33.3

83.3

66.7

10.0

15.0

8.3

25.0

11.1

1.7

5.0

8.3

20.0

15.0

33.3

50.0

16.7

75.0

22.2

（％）

n

地域内・

計

地域以外・

計

(64) 70.3 29.7

新潟県 *(15) 80.0 20.0

富山県 *(6) 83.3 16.7

石川県 *(20) 70.0 30.0

福井県 *(2) 100.0 -

山梨県 *(6) 50.0 50.0

長野県 *(15) 60.0 40.0

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※地域内・計：「①地域出身・地域内就職者」+「③地域以外出身・地域内就職者」

「所在地」：大学キャンパス所在地 ※地域以外・計：「②地域出身・地域以外就職者」+「④地域以外出身・地域以外就職者」

④地域以外出身・

地域以外就職者

所在地全体

所

在

地

①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

68.8

80.0

83.3

70.0

100.0

50.0

53.3

12.5

13.3

20.0

13.3

1.6

6.7

17.2

6.7

16.7

10.0

50.0

26.7

（％）

北海道 東北 北関東 首都圏
北陸・

甲信越
東海 京阪神 近畿 中国 四国 九州 海外

（n=60）

- 3.3 -
15.0 

70.0 

10.0 
1.7 - - - - -

0

20

40

60

80

100

（％）

北海道 東北 北関東 首都圏
北陸・

甲信越
東海 京阪神 近畿 中国 四国 九州 海外

（n=64）

- 3.1 1.6 
12.5 

70.3 

7.8 1.6 1.6 - - 1.6 -
0

20

40

60

80

100
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6-3 各地域の地元就職意向 北陸・甲信越

■ 地域出身者における地元就職意向 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北陸・甲信越出身者ベース

■ 北陸・甲信越出身者のコメント

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

※全体は地域単位、各都道府県は都道府県単位で分類しているため、全体と各地域の都道府県合計の構成比は一致しない。

※今回実施調査では、活動開始後の理由を聴取

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 *(47) 66.0 21.3

開始後 *(47) 66.0 12.8

開始前 *(16) 56.3 37.5

開始後 *(16) 62.5 25.0

開始前 *(6) 83.3 -

開始後 *(6) 83.3 -

開始前 *(5) 80.0 20.0

開始後 *(5) 100.0 -

開始前 *(5) 100.0 -

開始後 *(5) 100.0 -

開始前 *(1) 100.0 -

開始後 *(1) - -

開始前 *(7) 57.1 -

開始後 *(7) 42.9 14.3

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※働きたくない・計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

北陸・甲信越

出身者 全体

北

陸

・

甲

信

越
出

身

者

新潟県

富山県

石川県

福井県

山梨県

長野県

働きたくない・

計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

36.2

44.7

31.3

31.3

33.3

50.0

60.0

80.0

80.0

80.0

28.6

42.9

29.8

21.3

25.0

31.3

50.0

33.3

20.0

20.0

20.0

20.0

28.6

12.8

21.3

6.3

12.5

16.7

16.7

42.9

42.9

10.6

6.4

18.8

12.5

14.3

10.6

6.4

18.8

12.5

20.0

＜地元で働きたい理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

＜ 地元で働きたくない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 就職活動を通じて地元の良さに触れたから。

（新潟県・文系）

○ 地域の繁栄に少しでも寄与したい。地域の地場産業の衰退

を食い止めたいから。 （新潟県・文系）

○ 新潟が好きだから。 （新潟県・文系）

○ 地元で実家から職場に通う方がお金が貯まるから。

（新潟県・理系）

○ 地元に貢献したい。 （富山県・理系）

○ 生まれ育った地元に貢献したいのと、家族の近くで働きた

かったから。 （石川県・文系）

○ 地元が好きだから。 （福井県・文系）

○ 実家に戻りたいから。 （山梨県・理系）

○ 地元で働くことで地元の地域活性化に役立つから。

（長野県・文系）

○ 地元で働く安心感がいいから。 （長野県・文系）

○ 環境を変えたいから。 （新潟県・理系）

○ 若いうちは都会で働きたい。 （富山県・文系）

○ 地元が田舎なので、都会で働きたいから。

（石川県・理系）

○ 賃金が安い。 （福井県・文系）

○ 地元で働くとなるとかなり選択肢が絞られてしまった

     から。 （長野県・文系）
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6-4 各地域の地元就職に対する不安度 北陸・甲信越

■ 地域出身者における地元就職への不安度 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北陸・甲信越出身者ベース

■ 北陸・甲信越出身者のコメント

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

※全体は地域単位、各都道府県は都道府県単位で分類しているため、全体と各地域の都道府県合計の構成比は一致しない。

※今回実施調査では、活動開始後の理由を聴取

（％）

就職

活動 n

不安あった

/ある・計

開始前 *(47) 44.7 38.3

開始後 *(47) 44.7 34.0

開始前 *(16) 43.8 43.8

開始後 *(16) 37.5 43.8

開始前 *(6) 66.7 16.7

開始後 *(6) 66.7 16.7

開始前 *(5) 60.0 20.0

開始後 *(5) 80.0 20.0

開始前 *(5) 60.0 40.0

開始後 *(5) 60.0 40.0

開始前 *(1) 100.0 -

開始後 *(1) - -

開始前 *(7) 14.3 42.9

開始後 *(7) 14.3 42.9

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※不安あった/ある・計：「（不安は）あった/ある」+「（不安は）多少あった/ある」

※不安なかった/ない・計：「（不安は）あまりなかった/あまりない」+「（不安は）全くなかった/全くない」

北陸・甲信越

出身者 全体

北

陸

・

甲

信

越
出

身

者

新潟県

富山県

石川県

福井県

山梨県

長野県

不安なかった

/ない・計

（不安は）

あった/ある

（不安は）

多少あった

/ある

どちらとも

いえない

（不安は）

あまりなかった

/あまりない

（不安は）

全くなかった

/全くない

21.3

21.3

6.3

6.3

66.7

66.7

40.0

60.0

40.0

40.0

23.4

23.4

37.5

31.3

20.0

20.0

20.0

20.0

14.3

14.3

17.0

21.3

12.5

18.8

16.7

16.7

20.0

42.9

42.9

21.3

14.9

31.3

25.0

16.7

16.7

20.0

20.0

20.0

14.3

14.3

17.0

19.1

12.5

18.8

20.0

40.0

28.6

28.6

＜地元で働くことに不安はあった/ある理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 実際に働けるかどうか不安だから。 （石川県・文系）

○ 都会の生活にも興味があるから。 （福井県・文系）

○ 顔馴染みに会うこと。 （福井県・文系）

○ 福井県は病院数も他県と比較すると少なく本当に心の底か

らここで働きたいと思うような病院が見つからないなと

思ったから。 （福井県・理系）

○ 人間関係。 （長野県・文系）

＜地元で働くことに不安はなかった/ない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 地元に対して安心感があったから。 （新潟県・文系）

○ 過疎化が不安ではあるが、住みやすく働きやすい環境に

なっているから。 （新潟県・文系）

○ 住みよいから。 （富山県・理系）

○ 家族や友達がいるから。 （石川県・文系）

○ 地元で働きたい職種を募集している企業があるか不安

だったがあったため。 （福井県・理系）

○ 地元の方が大学の名前が通っていたので、特に不安は

なかった。 （長野県・文系）

○ 実家から通えるのは安心だから。 （長野県・文系）
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6-5 地域以外出身者の大学キャンパス所在地での就職意向 北陸・甲信越

■ 大学キャンパス所在地での就職意向 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北陸・甲信越以外出身者ベース

■ 北陸・甲信越以外出身者のコメント

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

※今回実施調査では、活動開始後の理由を聴取

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 *(13) - 53.8

開始後 *(13) 7.7 61.5

開始前 *(2) - 100.0

開始後 *(2) - 100.0

開始前 *(2) - 50.0

開始後 *(2) - 50.0

開始前 *(7) - 57.1

開始後 *(7) - 71.4

開始前 *(2) - -

開始後 *(2) 50.0 -

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※各地域はn数の多い上位3地域を掲載 ※働きたくない・計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

働きたくない・

計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

北陸・甲信越以外

出身者 全体

北

陸

・

甲

信

越
以

外

出

身

者

東北

首都圏

東海

その他地域

7.7

50.0

46.2

30.8

50.0

50.0

42.9

28.6

100.0

50.0

23.1

23.1

50.0

50.0

28.6

28.6

30.8

38.5

100.0

100.0

28.6

42.9

＜大学キャンパス所在地で働きたい理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

※コメントなし

＜大学キャンパス所在地で働きたくない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ あまり仕事がない。 （青森県・文系）

○ 今いる地域は年中天気が悪いから。 （山形県・理系）

○ 上司に実習指導者や先輩が多すぎるのは嫌だから。

（千葉県・理系）

○ 住みにくいから。 （東京都・理系）

○ 地元の方が便利な立地だから。 （岐阜県・文系）

○ 交通が不便。 （静岡県・文系）

○ 雪が降るのが困るため。 （三重県・理系）
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6-6 地域以外出身者の大学キャンパス所在地での就職に対する不安度 北陸・甲信越

■ 大学キャンパス所在地での就職に対する不安度 （大学生・就職先確定者/単一回答） 
※北陸・甲信越以外出身者ベース

■ 北陸・甲信越以外出身者のコメント

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

※今回実施調査では、活動開始後の理由を聴取

（％）

就職

活動 n

不安あった

/ある・計

開始前 *(13) 15.4 53.8

開始後 *(13) 7.7 61.5

開始前 *(2) - 100.0

開始後 *(2) - 100.0

開始前 *(2) - 50.0

開始後 *(2) - 50.0

開始前 *(7) 14.3 42.9

開始後 *(7) - 57.1

開始前 *(2) 50.0 50.0

開始後 *(2) 50.0 50.0

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※不安あった/ある・計：「（不安は）あった/ある」+「（不安は）多少あった/ある」

※各地域はn数の多い上位3地域を掲載 ※不安なかった/ない・計：「（不安は）あまりなかった/あまりない」+「（不安は）全くなかった/全くない」

北陸・甲信越以外

出身者 全体

北

陸

・

甲

信

越
以

外

出

身

者

東北

首都圏

その他地域

東海

不安なかった

/ない・計

（不安は）

あった/ある

（不安は）

多少あった

/ある

どちらとも

いえない

（不安は）

あまりなかった

/あまりない

（不安は）

全くなかった

/全くない

7.7

14.3

7.7

7.7

50.0

50.0

30.8

30.8

50.0

50.0

42.9

42.9

15.4

15.4

50.0

50.0

14.3

14.3

38.5

46.2

100.0

100.0

28.6

42.9

50.0

50.0

＜大学キャンパス所在地で働くことに不安はあった/ある理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

＜大学キャンパス所在地で働くことに不安はなかった/ない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 働く場所がない。 （青森県・文系）

○ 車が必要だから。 （東京都・理系）

○ 引っ越す必要がないから。 （山形県・理系）

○ 情報収集が大変であるから。 （愛知県・理系）

○ 住みなれた地域であるため。 （愛知県・理系）
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6-7 各地域の地元に対する愛着度 北陸・甲信越

■ 北陸・甲信越出身者における地元に対する愛着度 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

■ 地元への愛着に対する、北陸・甲信越出身者のコメント（自由回答） ※カッコ内は地元地域・文理別

※全体は地域単位、各都道府県は都道府県単位で分類しているため、全体と各地域の都道府県合計の構成比は一致しない。

（％）

n

愛着あり・

計

*(47) 87.2 2.1

新潟県 *(16) 81.3 6.3

富山県 *(6) 83.3 -

石川県 *(5) 100.0 -

福井県 *(5) 100.0 -

山梨県 *(1) - -

長野県 *(7) 85.7 -

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※愛着あり・計：「ある」+「どちらかといえばある」

※愛着なし・計：「どちらかというとない」+「ない」

どちらかと

いうとない
ない 愛着なし・

計

北陸・甲信越出身者 全体

出

身

者

ある
どちらかと

いえばある

どちらとも

いえない

61.7

62.5

50.0

80.0

80.0

57.1

25.5

18.8

33.3

20.0

20.0

28.6

10.6

12.5

16.7

14.3

2.1

6.3

＜地元に愛着がある理由＞

＜どちらともいえない理由＞

＜地元に愛着がない理由＞

○ 住み良い町だから。 （石川県・文系）

○ 地元の方が何かと便利だから。 （福井県・文系）

○ 都会すぎることなく自然豊かであるため。

（福井県・理系）

○ 地元の人が温かい。 （山梨県・理系）

○ 生まれ育った場所で、程よく田舎なところが落ち着けて

良い。 （長野県・文系）

○ 住み慣れていて親が近くにいる安心感があるから。

（長野県・文系）

○ とても住みやすいと感じるから。 （長野県・文系）

○ 地元は住みやすく、近所付き合いも良いと感じている

ため。 （新潟県・文系）

○ ご飯が美味しく街や自然が綺麗で住みやすいから。

（新潟県・文系）

○ 慣れた土地で居心地がよい。 （新潟県・文系）

○ 友達がいるから。 （新潟県・理系）

○ 過ごしやすい。 （新潟県・理系）

○ 家族がいる。 （富山県・理系）

○ 友達が好きだから。生まれてからずっと地元にいるから。

（石川県・文系）

○ 引越しや転勤を多く経験したから。 （福井県・文系）

○ 嫌いでは無いが好きでもない。 （新潟県・文系）

○ 他がわからないからなんとも言えない。 （新潟県・文系）

○ 酸いも甘いも経験しているため。 （山梨県・文系）
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6-8 大学キャンパス所在地に対する愛着度 北陸・甲信越

■ 大学キャンパス所在地に対する愛着度 （大学生・就職先確定者/単一回答）

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

■ 大学キャンパス所在地への愛着に対するコメント（自由回答） ※カッコ内は地元地域・文理別

□ 北陸・甲信越出身者

（％）

n

愛着あり・

計

(60) 65.0 16.7

北陸・甲信越出身者 *(47) 74.5 6.4

北陸・甲信越以外出身者 *(13) 30.8 53.8

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※愛着あり・計：「ある」+「どちらかといえばある」

※愛着なし・計：「どちらかというとない」+「ない」

どちらかと

いうとない
ない 愛着なし・

計

北陸・甲信越 全体

出

身

ある
どちらかと

いえばある

どちらとも

いえない

46.7

55.3

15.4

18.3

19.1

15.4

18.3

19.1

15.4

5.0

2.1

15.4

11.7

4.3

38.5

＜愛着がある理由＞

○ 便利で友人が多い。 （福井県・文系）

○ 学生生活の思い出が詰まった街だから。 （福井県・文系）

○ 幼い頃から住んでいる県だから。 （長野県・文系）

○ 慣れた土地のため愛着はある。 （新潟県・文系）

○ 友達がたくさんいるから。 （新潟県・理系）

○ ずっと住んできた県だから。 （富山県・文系）

○ 自分の生まれた場所だから。 （石川県・文系）

＜愛着がない理由＞

＜どちらともいえない理由＞

○ 嫌いでは無いが好きでもない。 （新潟県・文系）

○ 友達に愛着はあるが新潟自体にあまり魅力を感じていな

い。交通の便が地元の方がよかったのでそういう点の不満

もある。また天候が悪いため。 （富山県・文系）

○ 四年間しか住んでいないから。 （長野県・理系）

○ 住みにくい。 （長野県・文系）

＜愛着がある理由＞

□ 北陸・甲信越以外出身者

○ 過ごしやすい場所だから。 （岐阜県・文系）

○ 直近で最も長く住んでいる地域であり、出身地よりも魅力

に感じる部分が多くあるように感じるため。

（愛知県・理系）

○ たくさんの人に助けて貰ったから。 （青森県・文系）

○ やさしくて、気候もよく、とても気に入っていて、第二の

故郷だと思っている。 （千葉県・理系）

＜愛着がない理由＞

○ 大学の数年しか住んでいないから。 （山形県・理系）

○ 狭い範囲でしか行動していないから。 （東京都・理系）

○ 暮らしにくい。 （岐阜県・文系）

＜どちらともいえない理由＞

○ 好きかと言われたら好きだけどなんとも言えないから。

（愛知県・理系）

○ 地元と環境が全く異なり、暮らしづらいと感じている

から。 （静岡県・文系）

○ 気候が悪いから。 （兵庫県・理系）

○ なんとも思わないから。 （三重県・理系）
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6-9 地元および大学キャンパス所在地に対する愛着度と就職意向の関係 北陸・甲信越

【北陸・甲信越 （新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、長野県）】

■ 地元に対する愛着度と就職意向の関係 （大学生・就職先確定者/単一回答）

□ 北陸・甲信越出身者ベース

□ 北陸・甲信越以外出身者ベース

■ 大学キャンパス所在地に対する愛着度と就職意向の関係 （大学生・就職先確定者/単一回答）

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 *(47) 66.0 21.3

開始後 *(47) 66.0 12.8

開始前 *(41) 73.2 19.5

開始後 *(41) 73.2 9.8

開始前 *(1) - 100.0

開始後 *(1) - 100.0

開始前 *(5) 20.0 20.0

開始後 *(5) 20.0 20.0

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※ 働きたくない・ 計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

 働きたくない・

 計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

北陸・甲信越

出身者 全体

愛着あり

どちらとも

いえない

愛着なし

愛

着

度

36.2

44.7

41.5

51.2

29.8

21.3

31.7

22.0

20.0

20.0

12.8

21.3

7.3

17.1

60.0

60.0

10.6

6.4

9.8

4.9

20.0

20.0

10.6

6.4

9.8

4.9

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 *(13) - 53.8

開始後 *(13) 7.7 61.5

開始前 *(4) - 50.0

開始後 *(4) 25.0 50.0

開始前 *(7) - 57.1

開始後 *(7) - 71.4

開始前 *(2) - 50.0

開始後 *(2) - 50.0

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※ 働きたくない・ 計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

 働きたくない・

 計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

北陸・甲信越以外

出身者 全体

愛

着

度

愛着あり

愛着なし

どちらとも

いえない

7.7

25.0

46.2

30.8

50.0

25.0

42.9

28.6

50.0

50.0

23.1

23.1

25.0

25.0

14.3

14.3

50.0

50.0

30.8

38.5

25.0

25.0

42.9

57.1


